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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

  
ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 6202/04-07-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Νίκος 

Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης, με θέμα «Για την πληρωμή της ειδικής 

αποζημίωσης πυροτεχνουργών του Στρατού Ξηράς», σας γνωρίζω τα ακόλουθα:  

Η εν λόγω ειδική αποζημίωση διέπεται από τις διατάξεις της Κοινής 

Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ), υπό στοιχεία Φ.841/38/26939/Σ.5184/27-3-18 (Β'1119), 

με την οποία καθορίζονται το ύψος, οι δικαιούχοι, οι όροι και οι προϋποθέσεις 

χορήγησής της. Ειδικότερα, σύμφωνα με το άρθρο 9 της υπόψη ΚΥΑ, καθορίζονται: 

• Καταβολή αποζημίωσης ύψους ενενήντα ευρώ (90€), για κάθε ημέρα 

εργασίας σε ύποπτο χώρο, ανεξάρτητα από τον αριθμό των ευρημάτων, για το 

στρατιωτικό προσωπικό που κατέχει πτυχίο EOD (Explosive Ordnance Disposal) ΗΠΑ 

ή Μεγάλης Βρετανίας ή άλλης συμμαχικής χώρας ή αντίστοιχο αναγνωρισμένο πτυχίο 

των ΕΔ και της Ελληνικής Αστυνομίας, για εργασίες αντιμετώπισης περιστατικών 

Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανημάτων/Μηχανισμών – Πυρομαχικών. 

• Καταβολή ποσού δεκαπέντε ευρώ (15€) για κάθε ημέρα εργασίας ή 

επέμβασης για καταστροφή βλημάτων σε πεδία βολής, άχρηστων και επικίνδυνων 

πυρομαχικών εκτός ναρκοπεδίων ή ύποπτων χώρων, ανεξαρτήτως του αριθμού των 

βλημάτων ή πυρομαχικών που καταστρέφονται, στο στρατιωτικό προσωπικό 

ειδικότητας πυροτεχνουργού ή οπλουργού με εξειδίκευση πυροτεχνουργού. 

Ως μέγιστος χρόνος εργασίας σε ύποπτο χώρο για την καταβολή της σχετικής 

αποζημιώσεως ορίζονται οι έξι (6) ώρες ημερησίως, η δε συνεχής εργασία δεν δύναται 

να ξεπερνά τις τέσσερις (4) ώρες, ενώ για την καταβολή της αποζημιώσεως εκτός 

ναρκοπεδίων ή ύποπτων χώρων, ως μέγιστος αριθμός των ημερών εργασίας ή 
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επέμβασης κατ’ άτομο ετησίως ορίζονται οι πενήντα (50) ημέρες. 

Ως εκ τούτου, η καταβολή της ειδικής αποζημιώσεως στους πυροτεχνουργούς 

υλοποιείται εντός των ορίων που καθορίζονται από το ισχύον νομικό πλαίσιο, τα οποία 

απορρέουν από την υποχρέωση διαφύλαξης της ακεραιότητας του κρατικού 

προϋπολογισμού και κάλυψης των δημοσιονομικών αναγκών εντός των ορίων του 

εκάστοτε ισχύοντος Μεσοπρόθεσμου Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγικής. 

Τέλος, ανεξάρτητα από τα παραπάνω, σας γνωρίζουμε ότι το ΥΠΕΘΑ 

καταβάλει διαρκώς κάθε δυνατή προσπάθεια εξεύρεσης πόρων, προβαίνοντας σε 

τακτικές και έκτακτες καταβολές αποζημίωσης του προσωπικού, οσάκις το επιτρέπουν 

τα δημοσιονομικά περιθώρια του εκτελούμενου προϋπολογισμού. 
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